

Előfizetési díj: Védre postán vagy helyben hárlhoz...

EGYETÉRTEÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

Anglia mozog.

Londonból egyre harciasabb híreket hoz a táviró. Csak tegnap jelentették, hogy több csapatszallító hajó parancsnoka...

közeli ama politika, mely kizsákmányolta ez országot, s aztán cserben hagyta. S valóban senki nem menthetné fel e vádak alól Angliát...

alkalmával történt, a mit a szóban levő orosz jelentés beismer, hogy a török lovaság bekerítette Szubotinnál az orosz lovaságot.

— Az időjárás a múlt héten egész Nyugat- és közép-Európában meglehetősen, a mit nálunk tapasztaltunk.

— Az időjárás a múlt héten egész Nyugat- és közép-Európában meglehetősen, a mit nálunk tapasztaltunk.

Bizonyos, hogy e hírek főképp két helyre intéztek. Az első hely az orosz főhadiszállás, a hol némi illúziók látszanak...

A mi nyomorult politikánk rovására esik minden talpalatnyi hódítás, melyet az orosz tesz. Ez aljas és bűnös politika...

Azonban legyen bár e hír igaz, távolról sem oly meglepő, mint azon vértani eset, hogy Ozman pasa, a vidáni főparancsnok...

Egyébiránt, mint már többször ismételtük, Törökország helyzete nem oly komoly, mint amilyennek látszik...

— Udvari hírek. Rudolf főherceg Münchenből visszatért, tegnap érkezett Schönbrunnba.

Na de hát Londonban értik annyira az orosz beszéd csúszóját, hogy semmi kétségek nincsenek benne, hogy semmi kétségek nincsenek benne, hogy semmi kétségek nincsenek benne...

Anglia mozgósítási híreivel egyidejűleg jő a másik, hogy Olaszország is elindította hajóhadát.

Az orosz beszéd csúszóját, hogy semmi kétségek nincsenek benne, hogy semmi kétségek nincsenek benne, hogy semmi kétségek nincsenek benne...

— Udvari hírek. Rudolf főherceg Münchenből visszatért, tegnap érkezett Schönbrunnba.

— Udvari hírek. Rudolf főherceg Münchenből visszatért, tegnap érkezett Schönbrunnba.

Van ugyan közben időköz, a mikor Goresakoff bucaresti mulatozása közt észreveszi, mennyire hetékni gondolkoznak a tábornok urak...

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

Sokan a kalmár-politika nem tisztességes lépésnek veszik, ha Anglia csak saját érdek-sphaerájának védelmére ragad fegyvert...

A h á b o r u. A tegnapi táviratok mind az ázsiai mind az európai harcztérről hoztak egy-egy figyelemreméltó hírt.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

AZ „EGYETÉRTEÉS” TÁRSZAJA.

REGÉNY. IRTA: DEGRÉ ALAJOS. — (36-ik folytatás.) Vízaknák a szerződésben kikötötték, miszerint a haszonbérleti kötelezések minden tisztelet és esedéket, kik jelenleg szolgáltatásban vannak...

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

Mit mivel keréssz ur! — Sírok uram, láthatja sírok, mert most öreg napjaimra távoznom kell.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

— Azért ne sirjon, az itt élveztet javadalmak mellett mai naptól én fogadom fel. Huszonné szeszert fogunk teremteni.

felmérhet a hamisítványt. A bankjegyek m. m. 488710 számot viselnek s 1893-ból valók.
— Haladunk, írja a „Sopron” — t. i. az elnémetesedésben. Eddig kir. hivatalunk közli, — a városi hatóságról már nem is szólunk, mert ott úgy is néget mosdatunk — csak a kir. közjegyző urat hirdményi voltak németek, most már egyhámszék díszleg, csakis németül: „Josef Geisler, k. u. off. Notar” és „Die kön. Grundbuchbehörde.” Csak előre, a ki még nem versenyez.
— A császárért és hazáért. Póck alháborúig azon kézzel, amelyet a királytól Tegethoff- emlékek leleplezése alkalmából kapott, lelkesítő szavak kíséretében tette közé a tengerészeti hadsereg előtt. A legfelsőbb kézirat szavai — ugymond — a tengerészet és az önkéntesek jövő közmetéit igénylik. A tengerészet igyekszik megfélelni az azokra foglalt felhívásnak, s adanó alkalommal ugyanazon szellem fogja lelkesíteni, amely Tegethoffot győzelemre segítette Lisszával a jelzővel: „A császárért és hazáért!” (A királyért hát nem. Az igaz, hogy a lisszái győzelem idejében még nem volt megkoronázva királynak, hanem abban mégis van egy adag merész gúny, hogy az osztrák-magyar közös hadi tengerészetet parancsnokká az alkalmán 10-ik évében hivatalosan csupán a császárért és Ausztriáért keltesse).

— Pótrafik — szivar nélkül. Veszprémi leveleink panaszodik: „Ha már arra vagyunk kírtoztatva, hogy trafiksziart szívünk, legalább annyit elvárnánk a kincstártól, hogy bértől és az illető közeged o utasítás, minden szivarnem elegetendő készletben tartani, de Veszprémben naponta meggyőződhetünk, hogy hol egyik, hol másik fajta szivar elfogy s a pénzt a főtitkárság ur a szégyen kis tőzserének visszaküldi, mert szivariat elölegyt a állitása szerinti Sz. Fehérvárt, honnan kérését hozhatja sem volna kaphatók, ha pedig az itt állomások pénzügyi biztossal a kis tőzserék, kiknek nagy adót kell fizetni, ezt bejelentik, válat vonít s marad a régiénél. Ugyanaazon tőzserék egy héten háromszor küldték vissza a pénzt, mert a kívánt ocsóbb fajtájú szivarok nem voltak a raktárban.

— Kém-hajászat. Az igazalmas korzakban nem esoda, hogy még a magyar ember is, a kinek nemes fajtáit pedig úgy jellemzi a jámbor bizalom és hiszékenység, mint a jóság, szeretet, — a szpieli-keresés adja olykor magát. A napi krónikák sok esetet sorolnak már fel a történeletről; most ismét Pécsről ad hírt az ottani lap „egy gyanús ember” és több gyanús-kodó emberek” viselt dolgairol. Azon hisz terjedt el a városokban — írja az ottani „Figyelő” — hogy rendőrségük úgy mészka követ tartoztatott le a vasuti indóháznál. Az állat tette magát gyanús, hogy Villányban s több más vasuti állomáson szerb könyvecskéket sztozogatott szét. Ez feltűnően a villányi vasuti állomásokon, azonnal távlatilag felhívta rendőrségük figyelmét ez emberre. Két biztos a vonat megkezdésekor leartóztatták a pontosan leirt idegent, ki nagy vonakodással a kapitányához követte a biztosokat. Ott kitételek biztossága mellett előada, hogy né ő az angol bibliaterjesztő társulatnak agynöke, mire néző Szendör kir. főlegység egy iratát mutatva elő, mely szerint neki a bibliák és más hasznos könyvek terjesztése szempontjából a bírónökbbe és kórházakba szabad bemenetet engedettek. Az illető csak angolul és francziánul beszélt. Szabadon bocsátván, másnap Zákányon át Zágrábba utazott. Az állata hátrahagyott cyrill-betűkkel nyomat szerb könyvek több, képpel illusztrált apró és ártatlan gyermekesemést tartalmaznak. Hanem azért a pécsiék ma se mondanak le a véleményről, hogy azért az az anglus mégis csak a „gyanus ember.”

— Párbaj. hivatalos engedélyre. Egy költői lakos az iránt folyamodott a helyigaznisterhez: engedje meg neki, hogy ellenfeleivel, a ki őt megsértette, párbajban vívhatson. Hogy az alázatos „folyamodványra mi válaszent, nem tudni; de aligha gyakorolta a miniszter a nagy-leltu pártfogat.

— Jól mulatott. Egy vidéki szab. kir. városban pompás mulatságot tartottak a török sebesültje javára. A jó véletlen odahozott Bécsből egy ur embert, a ki a helyi körülményeket nem ismervén, túlságosan hallgatott a szépszemű árúsnak kínálatára és 10 darab tombokol-jegyet vásárolt össze a mosolygó kisasszonyoktól. Örültek azok neki, hogy ilyen „gavallér” ember akadtak! — Pár nap mulva aztán egy az ottani városból való gentleman a budapesti kórna-kavézában” össztalálkozik a bécsi urral, szöbá állnak s az nem gyűzi eléggé magasztalni, hogy milyen jól mulatott az illető vígalom. E mléket is vásárolt — ugymond — a szépekől, csak azt szeretné megtudni: mire való dolog a z? — Elővette a 10 tombokol-jegyet és megmutatta. Megmagyarázták aztán neki, hogy azok most már nem érvényesek; jó do azért „emlék” az. Es azért ő mégis csak jó mulatott.

— Életszabály. A leányt tizenhöz éves koráig ad nőül nálnál elkövetőbböz; husz éves korában vele egyragyuhoz; — harmincz éves korában ahhoz, a ki elveszi.

— Jó tanács egy vidéki lap tárczaköltésényéből:

Ne bizd magad könnyen leány szavára,
Igen boros annak néha az ára,
Gyávaak neki bizonyára resz vár,
Ugy marad, mint pipa nélkül pipaszár.

— Egy álgörön. Párisban ismét szédelő helylegy gyűlt meg a rendőség és törvényeség baja, a kiben — az uj „Dora”-ban — egy Bathányi Baschow, Charleston grófnő, továbbá Montfort grófnő, d’Anblain marqui-nó és végre Spaur grófnő neva állt szerepelt. A szépséggel összefüggő évesnek állítja magát, hanem az udvariattal bírák úgy találták, hogy kora a negyvenhez olyasmóformán tartogat, mint mikor az állomász közelző vonatot a gépezet már fűtynyentet, a mi nem nagy messzeség. Bathányi grófnő állítólag Londonban járt legy és onnan ered vizonyja, a mi még 10 év előtt történt. Három év előtt Párisban gróf Spaurról volt szerencsése ismerettségét kötni vele, s magát anyagilag roniváni miatta, a mire a „grófnő” vagy 40—50,000 franc adósságot kegyeskedett csinálni. Ugy látszik, hogy legutóbb Olaszonból került Párisba, a hol az ily existenciák nem a ritkaságok közé tartoznak.

— A „gieszühler”-ből, mint a cseh gieszühler-puchstein füzfőből írják: évenként mintegy 2 millió üveggel szállítanak szét a világ négy tája felé. Miután a forrasók tulajdonosa a füzfő folytatás rendezoi, most már az „utó-küristák” száma is nagyon megszaporodott. A füzfő orvosszá, szobakkal, éttermekkel, s minden szükségességekkel el van látva, s ma már nemcsak a megkeresők, hanem azok száma is tekintélyes, a kik állandóan, a forrás mellett lakva élvezik az általános kedvelt gyógyvizet.

— Egy festész öngyilkosság. Bécsben tegnapi reggel Strasser X. Ferenc akadémiái testvér ágában bolton találtak. Hétvenkét éves volt szégyen; az ágya mellett asztalon egy levelet és egy kártyát ciankéküvege hagytot, a mely egymást kiégmítette. A mit az üveg elhalgaltatott az elmondta a levelet, hogy a tiszta aggot a nyomor vezette a végzetes lépésre.

Egyletek társulatok.

— A magyarországi központi Fröbelenő-gyűlés által f. é. június hó 30-án a császárúrdíj gyűdványában rendezett táncvégtele, és az ugyanott f. é. június hó 15-én tartott tombolajáték, az egylet pénztárának 325 frt 57 krajtiszta jövedelmet eredményezett. Az egylet kellesse köteleességének ismeri Simonyi urnak a császárúrdíj bérlőjének, ki az egylet irányában különös előzékenységet tanúsított az által, hogy a tombola megtartása napján, saját költségén két zenekart jásztoztot; lovag Megyaszy urnak, a Dunagőzhajós igazgatójának pedig, — a vendégeknek a táncvégtelek estején leendő visszaszállitása céljából, — díjmentesen az egylet rendelkezésére bocsájtozt hajbőrt; Falk Zsigm. urnak a könyvnyomda részvény-társulat igazgatójának a nyomtatványok nagy részének ingyenes szállitását, végre a sajátok ezen vállalatokra vonatkozó hirdetéseknek díjmentes közléseért, forró köszönetet nyilatkozt.

TÁVIRATOK.

KONSTANTINÁPOLY, július 21. Ozman pasának egy Plevnában, f. hó 20-kán két távira megérkezett, hogy az oroszok több ponton megüdmadták a török hadállásokat, de mindenütt nagy veszteséggel vészsza-verették. Az oroszok három ágyút és sok puskát hagytak hátra. A törökök vesztesége aránylag csekély volt.

Pétevárv, júli. 22. Tirnovában f. hó 18-án kelt hivatalos jelentés a következőket mondja: Az Orlov-vezred két ágyuvá ma elfoglalta a Sipka-szorost. F. hó 17-én az Orlov-vezred rendkívül vitézséggel harcztól 14 tábor ellen, s 100 halott és 100 sebesült közömbert s 2 halott és 2 sebesült tisztezt vesztett. Ugyanaaznap Gurko tábornok megszállta Kazanlikot és Sipka falut. — Az Orlov-vezred 19-én ismét támadólag lépett föl, de a törökök harcztól sőt lövés nélkül megfutoztak nyugat felé, 3 zászlót, 8 ágyút és egyeb fegyvereket hagyván hátra. A törökök közt nagy a rémtélet.

Konstantinápoly, júli. 22. Az „Agence Havas” jelenti: Mukhtar pasa megszállta az Akbulas mellett magaslatokat Khedder felé. — M e h e m e d Ali pasa Sumbláa utazott. — Egy Philippopolis felé utban levő orosz hadtesti Kalufer mellett föl lett tartoztatva, s utközetre került a dolog.

Pétevárv, júli. 22. Hivatalosan jelentik Tirnovából, f. hó 21-éről: Egy lovasszáhad, mely szotnia testőzök és két ágyú Serebkoft szármegyebe vezérlete alatt találkozott f. hó 17-én Szelvi mögött egy csapat cserkeszrel, basibonkával és gyaloglással, összesen 1500 emberrel. Heves ütközet keletkezett, mely azzal végződött, hogy az oroszok megszállták Szucsua városát. Ötven török elesett s az oroszok részéről 3 kőzak megsebesült.

Konstantinápoly, júli. 21. Mukhtar pasának egy távirata a következőket jelenti f. hó 19-éről: Az oroszok a Terdzigi mellett táborból lovassággal a törökök Kediter melletti jobbszárnya ellen indultak. A török előbök mentek lovassággal, s makkas harc után az oroszokat visszavonulásra kényserítették s egész a táborig kergették. Az oroszok 250 halottat, a törökök 35 halottat és 58 sebesült vesztettek. Erre Mukhtar pasa a tábor Albinarára, 1 és fél órányival előbbre tette át. — Izmail pasa szerdáról egy a határon folyt jelentékelten ütközetről tudósít.

KÖZGAZDASÁG.

Üzleti hírszemle.

(2-ik rész.)
Hávelesy vetemények A lefolyt hét kevés mozgalmat hozott a forgalomba. A fogyasztás egy mint mindig ilyen időtáiban — igen csekélynek nevezhető. Bab. Kulföldörl érzeltek kérdések ezen eztek után. A szállitás csekély volt. A fehér bab ára 8—8^{1/2} forint, régi 7^{1/2}—8^{1/2} frt sárga 7 frt, disznóbak 6^{1/2} frt, törpe 10—10^{1/2} forint. Borsó nem kerestetett, frt. 10—13 frt, házmozott belöldi 16 frt külöldi 23 frt. Lenese 6—10 frt stokerai 23 frt.

Köles finomabb minőségű hiányzik, s emiatt csekélyebb minőségűt 5.50—5.70 krajczár fiztetett, l-ma árú 6 frtót ért el. A forgalom igen élénk. Köles kása. Az üzlet ezen eztekben élénk jelegét nem vesztette el, és a malmpok még mindig túl vannak munkával halmozva. Ár: 9 frt 60—9.80 kr. Kendermag 9.50—10.50 kr. Májk szürke 32 frt, kék 34—40 frt. A beérkezett tudósítások mindnyájan megegyeznek abban, hogy mákban a termés igen sikerdus. Komény-mag régi árú 48 frt. Uj árú rövid időre várható.

Disznózsír. A szilárd iránzat megszűnt, és az árak a múlt héten esőkentek, mert a fogyasztók szükségleteiket fedezték, és visszatérő állást foglaltak el. Ára 62.50 frt—64. horló nélküli, horldóval 64—64.50 frt.

Szalonna. Füstölt 66 frt, fehér 59 frt. Gyapjuüzlet. (Baumsun Pódor egész jelentése.) A forgalom a múlt héten élénkebből valamit vesztett. A szilárd hangulat azonban nem szűnt meg, a külöld részről pedig középpont és közpészteri szovetgyapju — vételet. Az árak következők voltak: Eladott

130 méterim. finom szovetgyapju 138—149 frt, 300 méterim. középnyom szovetgyapju 118—126 frt, 300 mm. középnyom 108—116 frt, 90 mm. uszavideki kétyvén 82—83 frt, 80 mm. nemest. középnyom 74—75 frt. Az árak 56 kilóként értendek.

Uzokor bel- és külöldi piacokon állandón lanyaht irányzat. — Külöldön nyers őrú szőszállítandó 1 frtót engedett, finomított kész árú 1.20—1.30 frt, középnyom 1.08—1.16 frt, 90 mm. uszavideki kétyvén 82—83 frt, 80 mm. nemest. középnyom 74—75 frt. Az árak 56 kilóként értendek.

Uzokor bel- és külöldi piacokon állandón lanyaht irányzat. — Külöldön nyers őrú szőszállítandó 1 frtót engedett, finomított kész árú 1.20—1.30 frt, középnyom 1.08—1.16 frt, 90 mm. uszavideki kétyvén 82—83 frt, 80 mm. nemest. középnyom 74—75 frt. Az árak 56 kilóként értendek.

Uzokor bel- és külöldi piacokon állandón lanyaht irányzat. — Külöldön nyers őrú szőszállítandó 1 frtót engedett, finomított kész árú 1.20—1.30 frt, középnyom 1.08—1.16 frt, 90 mm. uszavideki kétyvén 82—83 frt, 80 mm. nemest. középnyom 74—75 frt. Az árak 56 kilóként értendek.

20—25 kilos 180—185 frt, vergetett 184—188 frt, egyszerű ásztaltot tercek 10—12 kilos 180—184 frt, készár 16—18 178—182, háromszor 19—22 184—188, egyszerű tercek l-ma 15—16 kilos 180—184 frt, helybör tercek l-ma 18—20 kilos 150—156 frt, helybör luztó barkás 215—250 forint. Pillingek barna finom 2—4 kilos 315—330 frt, fekete barkás 3—4 kilos 285—320 frt, fekete luztó 3—4 kilos 280—300 frt, fekete sima 2—3 kilos 345—470 frt, Borjúbör barna l-ma 9—10 kilos 450—480 frt, II. rendű 12—13 kilos 410—430 frt, luztó 10—14 kilos 340—360 frt, barkás 7—11 kilos 350—370 frt. Fényesített (Blankbake) 180—190, lóbor luztó és borkás 5—6 kilos 176—186 frt. 100 kilóként.

Sertészüzlet (Az 1. magyar sertészüzlet és kölesön előlegező részvénytársaság jelentése. A csekélyebb forgalom dacára — a lefolyt héten a a jó hangulatban és a jézgyekt árában nem történt változás. A kivitel is kedvezőbb hangulatnak örvendő, mert augusztus hónap szállitandó árúkból több 100 db eladatott 57^{1/2} krajczárral. Jézgyézt árak magyarázókat 55^{1/2}—57 kra vaspályához szállitva 58 kra Szerbiai 54^{1/2}—56^{1/2} kra. tés-52—53^{1/2} krajczkint tiszta szulvaly.

Tengeri árak: kész árú 6.55—6 frt 60 kra métermászánként. Az itteni sertések l-és száma, július 13-án maradt 57,870 db. Felhajtatozt alfolról 4810. Erdélyből 910, Szerbiából 3080, Oláhországból 260 db. Ejszaki vaspályával érkezett aug. összesen 9100 db. Felhajtatozt: felvidéki 330, Bécsebe 2000, Prágába 550, Bodenbachon át 1850, Rutkán át 270, Bisehofsheiba 160, Budapesti fogyasztás 1660, összesen 7420 db. Állagban maradt 59550, melyekből 15,110 darab, a részvényzállásokon fekszik.

Bécsi vásár július 17-én felhajtatozt összesen 2880. Kedvező hangulat mellett következő árak jézgyezetek: Nehéz árú 48—50 frt, közép 46—47, szélső 43—45 frt 100 klgm.ékt elő szulvaly.

Drezdai vásár július 16-án. A vásárra hozott 349 db. vidéki sertés, melyekből 213 db, magyar jat volt, első 57—60 fillérrel, utóbbi 52 és fél fillérel adatozt el. A magyar fajtából 78 db, megmaradt.

Berlini vásár július 16-án. Csak 3558 db hajtatozt a vásárra: a forgalom élénk volt. Orosz árú 16^{1/2} (20%-ot levonva) magyar pedig 17 tall. 40—50 font tárával.

Vetések állása.
A földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium állandó gazdasági tudósítója f. évi június hó 15-től július hó 15-éig beérkezett jelentések szerint:

Szatmármegye. (Szamosközi járás.) A repeze rozsal finom, a buza és rozs-aratás folyamában van, mind minőségre mind mennyiségre jónak mondható; a tavasziak gyengék; 6-án és 8-án jó eső esett.

Szebenmegye. (N-Szeben járás.) Kedvező időjárás következtében az ősz és tavaszi vetések megjavultak; szőlőnek és tengerinek hosszu s meleg ősz szűkegyes; gyümölcs nem termett.

Szucsüemegye. (Lócsai járás.) A buza szép aratással bízik; a rozs — habár helyenkint dült és rozsász — jó termésűt igér; a korai árpa jó, a késői közepen aluli; a burgonya, zab és borsó közepeszerűek; a széna jó, ellenben a lóhere közepen aluli termésűt adott; alma kivételével gyümölcs nem lesz; az aratás és hó végén veszi kezdetét.

Szolnok-Dobokamegye. (Ke tleli j.) Nagy szárazság miatt a földek még nincsenek felagorolva; az aratást megkezdték; kevés, de jó szénát termelt; a gyümölcs éretlenül hullt le a fákról.

Szörényemegye. (Bovozvási járás.) 8 napig tartó 30 foknyi hőszeg után esti kezdett; a buza és árpa jónak mondják; gyümölcs nem volt, szőlők rozs termésre nyujtanak kilátást.

Tornamemegye. (Alsó járás.) Az aratást 7-én kezdték meg; a rozs holdankint — 18 kévével számítva — 16 keresztet ad; árpa- és zabvetések jól fejlődnek; a tengeri és burgonya kielégő; a szőlők közep terméssel kecsgetnek; erdőkben makk mutatkozik; az idő esőre jár; mindenkül a termés remélnek. Szin vidéken a termés kevésbé jó, a széna iszapos volt.

Temesmegye. (Kubini járás.) Kedvező időjárás folytán a vetéseket jónak mondhatni; az aratást megkezdtek; a szénatermés mennyiség és minősége közepeszerű; a legelők jók; gyümölcs nincs.

Toronalmegye. (Alibányi járás.) Az aratás végéhez közel jár; a rozszi kárt nem okozott a gyümölcs, mint mennyiségű jó buza-termés lesz; eső esett, mely a tengerinek sokat használt.

Vas megye. (Kis-czeli járás.) Rozs és árpa nagyobb részt learatják; a buza bő termésűt ad; a rozs jó; az árpa számlára keveset, de szeme jó szit; zab és tengeri közepen alóliak.

Veszprém megye. (Pápai járás.) Ugy az ősziek, mint a tavasziak kitűnők; az aratás 8-án vette kezdetét, borult időjárás van. (Enyingi járás.) A repeze holdankint legfeljebb 6 mérőt ad; őszel a kukazs s tavasszal a fagy tett benne kárt; a buza nem régen még roppant termést mutatott, de ez idő szerint uszó és rozsda rongtozt meg; a rozs igen jó; az árpa közep termést igér; a tengeri ritka; zab jó reményre jogosít.

Zala megye. (Zalaegerszegi járás.) Az ősz buza jó; a rozs közepeszerű; a zab silány. (Alsó-lendvai járás.) F. hó 8-iki irtoztós jégűsz több közűeg összes termést tönkre tette. (Kesztelyi járás.) A buza és rozsvetésék learatják; álag katasztrális holdankint buzából 35, rozsából 29 (18 kévés) keresztet számított; az árpa is megért s aratják; a zab még zöld, s jó termésre nyujt kilátást; a kapásnövények jók.

Zemplénmegye. (Szatropkői járás.) Az ősziek jók; a tavasziak közepeszerűek; a tengerit megkapálták; a burgonya eddigélő jól áll; szárazság miatt ugaroni nem lehetett. (Szerencsi járás.) A buza jó, habár sok helyt megvan döve; a rozs féltterműt ad; a tavasziak közepeszerűek; a tengeri szőterem fejlődik; a burgonya silány; szőlőtermése nincs kilátás. (Tokaji járás.) Ősz és tavaszi vetések jók; a szárazság csak a késői árpa- és zabvetéseknek ártott; repceből közepeszerűt, és az aratást megkezdtek; a szőlők kevés, de szép fűrtöt mutatnak; az időjárás kedvező. (Homonnai járás.) A különben gazdag termést az uszó és rozsda tönkre tették; a rozs jó közűeg, az árpa és zab közepen alól termést fognak adni; a kapásnövények jól fejlődnek. (Varanói járás.) A repeze kitűnő termést adott; a buza és rozst aratják; a tavasziak a gyakori esőzések folytán sokat jarultak; tengeri; burgonya, takarmány, répa kitűnők; lóheresek és rétek kedvező időjárás következtében bőseges másodszárazlat adnak.

Zólyom megye. (Zólyomi járás.) Az ősz vetések jók; az aratást f. hó 20. körül kezék meg; tavaszban a júniusi szárazságot, sok helyen a burgonya elrothadt s ki nem állt; a széna betakarítása az időjárás kedvező volt.

A közlő jelentésekben kiténik, miszerint a felső megyék kivételével ez idő szerint majdnem

mindenütt aratnak; június hó utolsó napjaiban rozsda és uszó főképk Békés, Csanád, Csongrád és Pehér megyékben tetemes kárt okoztak, ez okból az ősziekből remélthet termés helyett közűeg termés lesz; repeze, burgonya és zab közűepszerűek; árpa és tengeri közűepben alóliak; takarmány sok és jó, de gyümölcs kevés, a szőlők silány termésre nyujtanak kilátást; nagy szárazság miatt a földek több helyütt nincsenek megagorolva.

Rendes előírás:	1873.	1874.
Államadó	1 270,874	1 285,080
Államadó	862,675	1 148,698
kazségi pütek	172,535	287,172
Összesen	1 085,910	1 436,860
Közvetlen adóknak:		
Állami	1 270,874	1 285,080
Közvetek	254,174	321,270
Összesen	1 525,048	1 606,360

A részvénytársulatok által fizetett adó örvélre növekedett és 1871-től (1870-ben még a külöldi társulatok itteni fölkiának még nem voltak megadóztatva) 1874-ig a növekedés 54. 7%-ot tett.

A jövedelmi adó városrészenkénti kimutatása. Mily arányban járultak hozzá az egyes városrészek a jövedelmi adóhoz? Főösszegekben:

1870	1873	1874
269.650,17	420.728,81	385.971,60
816.621,96	924.42,89	1.204.425,64
226.741,63	390.277,28	377.211,17
136.977,05	224.673,48	259.089,94
62.391,39	95.036,35	71.071,23

Házberadó árak 1873., 1874., 1874., 1875 és 1876-ban házberadó eredménye az utolsó négy évről. Házberadó alá tartozók*):

Pesten	Budán	Összesen
1874 5770	4088	9858
1875 5843	4005	9848
1876 5684	4061	9745

A házberadóimellett fizető házak száma az utolsó évbén 103-al esőkent; legnyagyobb az apadás a Terevárosban.

A házak jövedelme 1871—1874-ig következélesen emelkedett; az utolsó két évben azonban apadás állt be, mely összesen közel 2 millió frt. tett. Tett t. i. a házak jövedelme:

Pesten	Budán	Összesen
1873. 16.670.940	4.390.423	22.458.619
1874. 18.711.827	2.747.064	22.458.619
1875. 18.604.515	2.372.450	20.976.965
1876. 17.829.376	2.633.420	20.462.797

Városrészek szerint következőképp osztják meg a fentebb kimutatott jövedelem:

1873.	1874.
Belváros 584 ház 3.862.124 frt	574 ház 4.284.388 frt
Lipótváros 428 „ 4.430.423 „	439 „ 5.066.282 „
Tereváros 1999 „ 5.645.055 „	2062 „ 6.203.051 „
Józsefváros 1870 „ 2.286.386 „	2928 „ 2.973.299 „
Fer. nev. 768 „ 318.788 „	707 „ 1.454.158 „

Belváros 584 ház 4.339.072 frt 577 ház 4.072.149 frt
Lipótváros 481 „ 4.881.795 „ 465 „ 4.686.394 frt
Tereváros 1999 „ 6.222.915 „ 1870 „ 5.424.880 „
Józsefváros 2081 „ 2.663.362 „ 1982 „ 2.632.097 „
Ferencv. 784 „ 1.103.342 „ 799 „ 1.114.646 „

Ha a házak átlagos jövedelmét kutaják, következők eredményhez jutunk. A házak átlagos jövedelme tette:

1873.	1874.	1875.	1876.
Budai részeken	680	502	648
Belvárosban	6596	7466	7408
Lipótvárosban	10351	11540	10149
Terevárosban	2526	3002	2720
Józsefvárosban	1222	1542	1380
Ferencvárosban	1198	1605	1047

A házak átlag jövedelme e szerint az utolsó két évben általánoson esőkent, csak a Terevárosban mutatkozik némi emelkedés, a mi azon körülménynek tulajdonítható, hogy a városrészen a sugáron a kisebb házak helyett a nagyobb épült paloták szerepelnek. Azonban a jövedelmek még mindig — a Lipótvárostól eltekintve — nagyobbak, mint voltak 1873-ban.

A fővárosi házak házberadó fejében fizettek:

Állami adó	Kazségi adó	házbér. kr.
1873. (Pest) 2.648.418,79	846.172,77	500.128,23
1874. (Pest) 3.187.364,91	1.145.209 „	718.734,71
1875. (Budapest) 3.067.155,73	1.098.586,74	650.972,85
1876. (Budapest) 2.946.999,28	1.070.645,50	632.984,65

Temesmegyei kiállítás. A temesmegyei gazdasági egyesület 1. év. okt. 21., 22. és 23. napján gazdaszennyi ipar, gyümölcs-, zöldszeg, bor- és szeszeti áll. kiállítás rendez.

Ezen kiállítás csak az egyesület, azaz Temesgye területére szorított, ezélja: oda terezték, hogy a házi ipart és a gazdálkodást, mely nemgazdászkatunk egyik főlényegéhez tartozik, kellő állapotban részeltesse.

Alkalmat nyujtatki gazdaszennyainkaink készterméke